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SÈRIE 1 

PRIMERA PART. 

Responeu a TRES de les cinc qüestions proposades. [6 punts: 2 punts per qüestió] 

1. 

a) [1 punt] 

Formació vegetal constituïda per arbres i arbusts, dominada per diferents espècies de 

llorer i per altres vegetals semblant, pròpia de les terres amb un clima humit i més o 

menys càlid tot l'any, amb escassa oscil·lació tèrmica, hiverns molt atenuats i estius 

plujosos o nuvolosos. 

b) [1 punt]  

Es pot trobar en regions com les Canàries o Madeira.  

2. 

a) [1 punt] 

Montsià i Baix Ebre 

b) [1 punt]  

Fals: No creua el Baix Camp 

3. 

a) [1 punt] 

L'índex d'igualtat de gènere és un indicador compost que mesura la distància a què es 

troba una societat per assolir la plena igualtat entre dones i homes. Aquest indicador té 

per objectiu reflectir la realitat de la igualtat de gènere en aspectes importants del 

benestar i el desenvolupament de les persones. Analitza temes com el treball, diners, 

temps, etc 
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b) [1 punt]  

En aquest índex s’utilitza una escala de 1 a 100, on 100 és la igualtat entre dones i 

homes. Per tant, les dades indiquen que hi ha una major igualtat a Catalunya que no 

pas a la Unió Europea.  

4.  

a) [1 punt] 

El creixement natural de la població és zero si neixen i moren el mateix nombre de 

persones. 

b) [1 punt]  

No, la taxa de creixement natural és negativa. Si la població creix és gràcies a les 

migracions.  

5.  

a) [1 punt]  

Paisatges formats per la barreja de camps, marges i petits boscos que acullen molta 

biodiversitat.  

b) [1 punt]   

Fals.  

És un exemple de paisatge urbà amb diversitat d’usos. Un paisatge mosaic precisa de 

major diversitat en els usos del sòl, i d’usos més naturals que no pas els que es donen 

a Barcelona ciutat.   
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SEGONA PART 

Trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les quatre qüestions de l’opció 

triada [4 punts: 1 punt per qüestió]. 

OPCIÓ A 

1. 

a) [0,5 punts] 

El clima semiàrid es caracteritza per ser un subtipus de clima sec, on les pluges anuals 

tendeixen a ser escasses o irregulars. Presenta, així mateix, forts períodes de sequera 

estiuenca y temperatures elevades en els mesos estiuencs.  

b) [0,5 punts] 

L’escassa precipitació només permet l'existència d'una vegetació composta 

d'herbassars i matoll, així com de paisatges de praderies i estepes que s'assequen en 

els períodes d'estiatge 

2. 

a) [0,5 punts] 

El curs baix del Llobregat es caracteritza per una plana deltaica, on es concentra una 

elevada densitat de població i infraestructures, així com una important presència de 

cultius. El riu acaba desembocant en un important delta, que acull una rellevant 

presència animal i vegetal.  

b) [0,5 punts] 

Cert, el Cardener és un afluent del Llobregat.  

3. 

a) [0,5 punts] 

No només segueix sent així, sinó que en un bon nombre d’àrees la superfície boscosa 

ha augmentat. El principal canvi ha estat la tendència a la desaparició de conreus que 

s’alternaven amb zones boscoses, fet que ha comportat una certa homogeneïtzació 

del paisatge (no cal que l’estudiantat assenyali aquest grau de detall a la resposta) 



 
Pàgina 4 de 6 

Geografia 

Proves d’accés a la Universitat per a més grans de 25 anys 2025. Criteris d'avaluació 

 

b) [0,5 punts] 

Es valoraran respostes com:  

• Canvi climàtic  

• Massificació de certs espais 

• Pèrdua de diversitat vegetals 

• Noves tipologies d’incendis 

• Arribada d’espècies invasores 

4.  

a) [0,5 punts] 

La gestió forestal és el conjunt d'accions i diligències que ha de desenvolupar la 

propietat forestal que, voluntàriament, ha decidit posar la finca en valor econòmic, 

ambiental i social, a partir de la planificació forestal. 

b) [0,5 punts] 

Fals. No s’ha de confondre la gestió forestal amb la protecció d’un espai. Les zones 

boscoses incloses als parcs naturals i nacionals es gestionen, com també es fa amb 

altres propietats fora d’aquestes àrees.  



 
Pàgina 5 de 6 

Geografia 

Proves d’accés a la Universitat per a més grans de 25 anys 2025. Criteris d'avaluació 

 

OPCIÓ B  

1.  

a) [0,5 punts]  

El Ter 

b) [0,5 punts] 

S’acceptaran respostes com per exemple: 

• Es tracta d’un riu de règim de cabal pirinenc i mediterrani 

• Obté els màxims en cabal d’aigua a la primavera, en època de desglaç 

• El curs baix pateix fortes crescudes a la tardor 

• El seu curs es veu alterat per diversos embassaments 

2.  

a) [0,5 punts] 

Les Alberes. També s’acceptarà respostes tipus “tram final dels Pirineus”. 

b) [0,5 punts] 

Les Alberes és una zona que pateix, de forma recurrent, incendis forestals. Es 

valoraran respostes que tinguin present aspectes com per exemple: 

• Presència humana important 

• Episodis de fort vent (Tramuntana) 

• Forts episodis de sequera  

3.  

a) [0,5 punts] 

El projecte Interreg és una eina Cooperació Territorial Europea. És un instrument que 

finança diversos projectes dins del marc de la política de cohesió. El seu objectiu és 

impulsar el desenvolupament regional a través de la cooperació entre regions 

europees.  
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b) [0,5 punts] 

Cofinançar una acció implica que no es subvenciona la totalitat de l’actuació. 

Únicament una part. Això implica generalment que el beneficiari ha d’assumir, amb 

fons propis, una part del projecte.  

4. 

a) [0,5 punts] 

Es valorarà respostes tipus: 

L’etapa transcorre per comarques com l’Alt Urgell o l’Alta Ribagorça, amb escassa 

densitat de població. La majoria de la població es concentra a les capitals comarcals, 

com la Seu d’Urgell, i als fons de vall, mentre que les zones situades als vessants de 

les muntanyes han tendit a perdre un bon nombre dels seus habitants.  

b) [0,5 punts] 

Aquesta xifra implica que durant el primer trimestre a la comarca hi ha menys població 

que la realment empadronada. En canvi, durant el tercer trimestre les xifres es 

modifiquen i hi ha molta més gent que la població empadronada. Aquesta dada es pot 

deure, per exemple, a mobilitat derivada d’estudis o 
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